
Добруш.  Не праверыць, а папярэдзіць! 

 

У рамках дэкадніка па павышэнні ўзроўню бяспекі жыццядзейнасці 

грамадзян сацыяльна ўразлівай катэгорыі Добрушскія ратавальнікі сумесна з 

супрацоўнікамі органаў унутраных спраў, прадстаўнікамі іншых суб'ектаў 

прафілактыкі штодзень праводзяць прафілактычную работу ў жыллёвым 

фондзе на тэрыторыі раёна. 

Пад асаблівым кантролем камісіі сям'і, якія знаходзяцца ў сацыяльна-

небяспечным становішчы, асобы, якія злоўжываюць спіртнымі напоямі, 

адзінокія грамадзяне і інваліды. Пры абследаванні домаўладанняў з кожным 

грамадзянінам праводзіцца прафілактычная размова. 

Работнікі МНС тлумачаць і на прыкладах пераконваюць, што 

перагружаць электрычную сетку, пакідаць электрапрыборы ў рэжыме 

"чакання", выкарыстоўваць няспраўныя электрапрыборы вельмі небяспечна. 

Бо кожны прывык да таго, што з ім нічога не здарыцца, ён усё ведае, і не раз 

так рабіў. Але як толькі здараецца бяда, кожны ўсведамляе, што трагедыі 

можна было б пазбегнуць. 

У дамах, дзе пражываюць дзеці, ратавальнікі зважаюць на спраўнасць 

аўтаномных пажарных апавяшчальнікаў, нагадваюць законным 

прадстаўнікам аб недапушчэнні пакідання дзяцей у пакоях, дзе адкрыта 

топка печы. 

- Ды мы грубку зусім не палім! - тлумачыць гаспадыня, - ужо на вуліцы 

няма маразоў. 

Аднак прыадчыніўшы чыгунныя дзверцы, інспектар прапаганды 

заўважае тлеюць вуглі, ды і сцены печкі яшчэ цёплыя, а побач стаіць дзіцячы 

ложачак. 

- Марозаў няма, ды па начах прахалодна, - ззаду раздаецца голас бабулі 

малых. На ноч крыху «прапальваем». 

Шматдзетная маці толькі апусціла вочы. Алена Багамазава нагадала 

ўсім жыхарам аб недапушчэнні размяшчэнні дзіцячага ложачка, канапаў, 

адзення паблізу печы, аб наступствах перакалу, і прывяла ў прыклад пажары, 

якія адбыліся з прычыны эксплуатацыі печаў з расколінамі ў корпусе. 

Таксама звярнула ўвагу на стан апавяшчальніка, расказала аб 

алгарытму замены элемента харчавання і прывяла ў прыклад пажары, на якіх 

гаспадары выратавалі свае дамы ад агню, дзякуючы «спрацоўцы» дадзенага 

прыбора. 

У дамах грамадзян, якія злоўжываюць спіртнымі напоямі, суб'екты 

прафілактыкі завастралі ўвагу на пытаннях у рамках сваёй кампетэнцыі. 

Ратавальнікі ж прыводзілі ў прыклад выпадкі, калі кінутая нядбайна цыгарэта 

пакінула ўладальніка без гаспадарчай пабудовы, кагосьці без жылля, а каго і 

без жыцця. Колькі яшчэ павінна загінуць людзей на пажарах, каб Вы 

задумаліся аб сваім жыцці? 

- Я ведаю, у самога ў тым годзе прыяцель загінуў на пажары, - 

расказвае Валерый Анатольевіч, - так я сам ужо перастаў піць, прывёў у 



спраўны стан печ, вось планую плот паставіць, каб староннія не заходзілі. А 

куру толькі на вуліцы і недакуркі ў попельніцу складаю. 

Кожнаму жыльцу расказалі як дзейнічаць у розных надзвычайных 

сітуацыях, нагадалі нумары экстраных службаў і ўручылі памяткі. 

 


